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Προς 

τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Περαιτέρω ενίσχυση  της πρόσβασης των πολιτών στις υπηρεσίες Ιατρικώς 

Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Η διασφάλιση της δυνατότητας πρόσβασης σε ασφαλείς, ποιοτικές και προσιτές 

υπηρεσίες Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής αποτελεί ειδικότερη έκφανση 

τόσο του δικαιώματος στην οικογενειακή ζωή και τη δημιουργία οικογένειας, όσο και του 

δικαιώματος στην αναπαραγωγική υγεία. Περαιτέρω, συμβάλλει στην αύξηση των 

γεννήσεων και την αντιμετώπιση του δημογραφικού. Η χώρα μας διαθέτει ένα 

προοδευτικό θεσμικό πλαίσιο που υποστηρίζει ποικίλες θεραπείες γονιμότητας και 

μεθόδους Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής.   

Σε αυτό το πλαίσιο, η φαρμακευτική αγωγή για την εξωσωματική γονιμοποίηση 

αποζημιώνεται από τους ασφαλιστικούς φορείς για τις ασφαλισμένες γυναίκες.  Ωστόσο,  

οι υποψήφιοι γονείς επιβαρύνονται ακόμη με τις δαπάνες που αφορούν ιατρικές και 

εργαστηριακές πράξεις, όπως η ωοληψία, η εμβρυομεταφορά, η κρυοσυντήρηση 

γεννητικού υλικού και φύλαξη εμβρύων, καθώς και άλλες συναφείς υπηρεσίες 

αναγκαίες για την επιτυχή έκβαση της θεραπείας. Το κόστος είναι ακόμη υψηλότερο για 

τα ζευγάρια που μένουν σε νησιωτικές, ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές, που 

καλούνται να ανταπεξέλθουν και στα έξοδα μετακίνησης και διαμονής σε πόλη που να 

διαθέτει κέντρο θεραπειών γονιμότητας.  

Επιπλέον, δεδομένου ότι οι θεραπείες γονιμότητας κάποιες φορές είναι μια μακρά 

διαδικασία με επιπτώσεις στην ψυχολογία ιδίως των γυναικών, είναι κρίσιμο να 

παρέχονται σ’ ένα πλαίσιο ψυχολογικής υποστήριξης και ενδυνάμωσης των ζευγαριών 

και των μεμονωμένων γυναικών.  
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Κατόπιν των ανωτέρω και με δεδομένο το έμπρακτο ενδιαφέρον της Κυβέρνησης 

για τη στήριξη της οικογένειας, ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Εξετάζετε τη δυνατότητα περαιτέρω διεύρυνσης της κάλυψης από τον ΕΟΠΥΥ 

των δαπανών που σχετίζονται με αναγκαίες ιατρικές και εργαστηριακές πράξεις 

για την εξωσωματική γονιμοποίηση και άλλες μεθόδους Ιατρικώς 

Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής; Προτίθεστε να επεκτείνετε την αποζημίωση 

για τη φαρμακευτική αγωγή και στις ανασφάλιστες γυναίκες;  

2. Στο πλαίσιο της αρχής της ισότητας και της περιφερειακής συνοχής, είναι στο 

σχεδιασμό σας να λάβετε ειδική μέριμνα για τις γυναίκες που ζουν σε ορεινές, 

νησιωτικές ή απομακρυσμένες περιοχές, ώστε να εξασφαλιστεί η ισότιμη 

πρόσβαση χωρίς υπέρμετρο οικονομικό κόστος;  

3. Σχεδιάζετε να ενισχύσετε το πλαίσιο ψυχολογικής και συμβουλευτικής 

υποστήριξης, έτσι ώστε τα ζευγάρια και οι μόνες γυναίκες που υποβάλλονται σε 

θεραπείες Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής να λαμβάνουν την 

απαιτούμενη στήριξη δωρεάν;  

          

 

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

 

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




